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THAN 6YULA.

Golachowski Intrikál
Kossuth Tódor ellen.

Magyarország Milanóban.
Visszavont megbízatás.

Félhivatalos forrás adja közre 
a következő kommünikét:

A milánói nemzetközi kiállításon 
augusztus 3-án tűzvész pusztította el a 
magyar iparművészeti csoportot, amelyet 
azonban rövid idő alatt ujáalakitottak, 
úgy hogy szeptember 29-én ismét meg­
nyílik. Az olasz kiállítási bizottság érte­
sítése szerint az olasz király és az ille­
tékes olasz miniszterek minden való- 
szinüséggel megjelennek. A magyar 
kormányt a megnyitáson Kossuth Lajos 
Tódor fogja képviselni, illetve ő lógja 
az újonnan berendezett magyar müipari 
csoportot a magyar kormány nevében 
és képviselétében megnyitni.

Ez a nehány sor magyarázza 
meg, minek volt legutóbb Buda­
pesten Kossuth Ferencnek öcscse, 
Kossuth Lajos Tivadar és hogy 
miért látogatta meg itt időzése 
alkalmával Wekerle Sándor mi i z- 
terelnököt, meg Szterényi József 
államtitkárt A kabinetnek komoly 
szándéka volt, hogy a milánói 
kiállítás magyar osztályát, amelyet 
újra fölépítettek s annyira, ameny- 
nyire megint berendeztek, fényes

ünnepség keretében nyissa meg. 
Arra gondoltak, hogy Kossuth L. 
Tódort rendkívüli meghatalmazással 
ruházzák fel s mint a magyar állam 
képviselője, ő fogadná a magyar 
osztály ujra-megnyitásán az olasz 
királyt s az olasz kormányt.

Eleinte nehézségek merültek 
föl. így pl. arról volt szó, hogy 
Kossuth Lajos Tódor olasz állam­
polgár s az olasz kormány kifogá­
solhatná, hogy Kossuth L. Tivadar 
egy idegen kormány képviseletét 
vállalta. Azonban találtak ám erre 
precedenst, amennyiben Bulgáriát 
is nemrég olasz állampolgár kép­
viselte, anélkül, hogy e miatt az 
olasz kormány felszólalást csinált 
volna.

A legutóbbi minisztertanács 
mindent megtett, hogy Kossuth L. 
Todor fényes keretek közt kép­
viselje Magyarországot. A meg­
nyitás ünnepére, a melyet most 
szombatra tűztek ki, már úgy 
küldték el az olasz udvarnak, a 
kormány tagjainak s más olasz 
celebritásoknak a meghívót, hogy 
azon Kossuth Lajos Tódor szerep­
lése is fel volt tüntetve. A keres­
kedelmi minisztérium részéről 
Kövesdy osztálytanácsost osztották 

i be Kossuth Ferenc miniszter öcscse 
I n e lé.

Kossuth Lajos Tódor kedden i este elutazott Milanóba. Kövesdy

osztálytanácsos hirtelen rosszul lett 
s elutazását el kellett halasztania. 
Tegnap, szerdán azonban már útra 
készült ő is, amikor óriási fordulat 
történt.

bécsi külügyminisztériumban
— valószínűség szerint az olasz 
osztrák-magyar nagykövetség utján
— megtudtak a magyar kormány 
elhatározását. Goluchowski menten 
jelentést tett s kieszközölte Becs 
beleegyezését ahhoz, hogy a magyai 
kormány vonja vissza a Kossuth L. 
Tódornak adott megbízást.

így is történt. Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter még a dél­
után folyamán megtelegrafálta Mi­
lanóba érkező öcsosének, hogy 
tisztségét közbejött akadályok miatt 
nem tarthatja meg, Kövesdy osztály­
tanácsost pedig utasiíották, hogy 
ne is utazzék el.

Goluchowski intrikái megint 
győzelmet arattak a magyar kor­
mány felett. A milánói ünnepség 
elmarad, a kiállítás magyar osz­
tályát csöndben, minden különösebb 
ceremónia nélkül nyitják meg, — 
Goluchowski pedig a helyén fog 
maradni, sőt a magyar delegáció 
elé lép újra, pénzt is kap, mert 

j Wekerle a béke kedvéért még neki 
! is megkegyelmez.

Az életből.
Tréfás apróságok.

íme a két legfrissebb orvosi történet, 
amely a Bárán tanár klinikájáról került ki, 
ahol tudvalevőleg nemcsak sebészi operációk, 
hanem kitűnő humoros esetek is történnek.

Bejön egy szegény ószeres Báronhoz 
abban az órában, mikor a szegényeknek 
ingyen történik a rendelés.

— Mi baja? — kérdi tőle a tanár,
— Kérem — mondja ez — fáj a 

lábam ... szakgat a fejem, aztán szúr a 
hátamban, fáj a gyomrom, nem tudok enni, 
köhögök .. . aztán fáj a szemem, ha vilá­
gosságba nézek, zug a fülem, nem hallok, 
nem látok, nem tudok aludni ...

Itt szünetet tart. Aztán nagyot só­
hajtva teszi hozzá:

— És még hozzá beteg is vagyok.

A másik ember operáció után, félig- 
meddig gyógyultan indult el a kórházból s 
mielőtt végleg elment volna, jelentkezett a 
tanárnál az utolsó jó tanácsokért.

— Mit csináljak, tanár ur — kérdezte 
tőle — hogy teljesen meggyógyuljak ?

A tanár a lelkére beszélt, hogy éljen 
izgalom nélkül.

— Izgalom nélkül? \
— Igen.
— Hát ezt hogy értsem ?
— Nagyon egyszerűen. E?yék főzelé­

ket, de rántás nélkül, vízben kifőzve. így ék 
italt, de szesz nélkül. Szívhat napjában 
eizy-két szivart, de nikotin nélkül. Ihatik 
kávét, de sok tejjel, majdnem kávé nélkül. 
Kártyázhatik, de nem pénzbe, színházba is 
mehet, de csak unalmas darabhoz, ami nem 
izgatja .. .

Itt közbevág az ember:
— Most már csak rendeljen nekem a 

tanár ur egy — himnemü asszonyt, aztán 
akkor igazán mehetek a pokolba!

*
Az Operaház egyik nem szép, de te­

hetséges énekesnője nincs megelégedve a 
pozíciójával és külföldön keres szerződést.

Legutóbb egy németországi színház 
igazgatóságával tárgyalt levélileg és hogy 
ügye jobban álljon, megkérte egy budapesti 
kollégáját, az Operaház egyik tenoristéját.
— aki jól ismeri a német igazgatót — hogy 
ajánlja őt.

Ez meg is történt, de a várt szerződ­
tetés nem következett be.

Az énekesnő szemrehányásaival a te­
noristát kereste fel:

— Bizonyosan azért nem szerződtettek
— mondotta neki — mert te ahelyett, hogy 
ajánlottál volna, a leveledben intrikálta! 
ellenem 1

A tenorista dühbe gurult:
— Én intrikáltam ellened? Hát ha 

akarod tudni, hát nem is én intrikáltam 
ellened 1

— Hanem ?
— A fotográfus! Mert tudomásom sze­

rint ő csinálta azt a fényképedet, melyet 
ajánlkozásodhoz mellékelve a német direk­
tornak beküldöttél 1

ml
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A honvéiltűzérség.
Jekelfalusy kihallgatáson.

_ Távirati tudósítás, —•

Jekelfalusy Lajos honvédelmi minisz­
ter tegnapi audienciáján — mint beavatott 
forrásból jelentik — a honvédtüzóreég fel- 
állitásáról a kérdés egész terjedelmére ki- 
terjeszkedőleg szó volt A miniszter előter­
jesztésében részletesen körülírta a hét hon- 
védhadosztály tüzérezred szervezését, meg­
alakítását, fentartását, felszerelését, kikép­
zését és az első négy évben évenkmt 
9.925,000 koronát igénylő költséget.

az audiencián a honvédtüzóreég léte­
sítésének kapcsán fölvetődött az a kérdés 
is, vájjon a fegyveres haderő részének ara­
nyos lentartása végett nem lehetne-e a 
közös hadsereg létszámának valamelyes 
emelkedését elérni. A tegnapi audienciáról 
egy forrás ezeket a részleteket jelenti:

Az a hir, hogy a honvédelmi miniszter 
közvetlenül bécsi meghívás következtében 
jelent, meg kihallgatásra, hamis. Jekelfalusy 
inai kihallgatását nem előzte meg bécsi 
meghívó, mert a honvédelmi miniszter, aki 
hónapok óta nem jelent meg kihallgatáson 
a felség előtt, ezelőtt két héttel maga kert 
kihallgatást Bécsben. A miniszternek szá­
mos ügyben volt jelenteni valója a felség­
nek, még pedig a képviselőház egybegyülése 
előtt. Azonfelül szükséges volt, hogy a 
novemberi előléptetés dolgában is megtegye 
a szokásos előterjesztést.

Természetes, hogy szóba került a ki­
hallgatáson a honvédtüzérség kérdése is, 
erre vonatkozólag azonban figyelmeztetnek 
arra, hogy ez a kérdés még nem tartozik, 
a, megoldott kérdések közé. Ausztriában 
már befejezték e kérdés megoldását és a leg­
felső helyről eredő rendelkezés már bevég- 
siett tényként állítja az osztrák honvédség 
tüzérségének ügyét az osztrák kormányzat 
feladatai közé.

Magyarországon azonban ez a kérdés, 
különösen a mi a gyakorlati megoldást 
illeti, még nem lépte át a tárgyalás 
stádiumát. Ilyenformán még korai a hon- 
vódtiizéraég fölállításáról szóló hírek­
nek részletezése. Azt hiszik, hogy a hon­
védtüzérség kérdését nem fogják oly gyor­
san megoldani, mint általánosan gondoljak, 
azonban valószínű, hogy Jekelfalussy mi­
niszter mai kihallgatása a kérdést közelebb 
hozta a megoldáshoz egy fontos lépéssel. 
A legközelebbi lépést a magyar parla­
mentnek kell megtennie, ha megszavazza 
azt az aránylag csekély összeget, amely a 
honvédtüzórsóg szervezésének első szakában 
okvetlenül szükséges lesz.

Ami a Ház őszi ülésszakának 
munkarendjét illeti, e tekintetben 
mno-uk a képviselők is bizonyla­
tán ságban tapogatóznak. Ugyanis 
a delegációkat csak november ve­
gére hívták egybe, eddige e a kor­
mány pedig még nem nyilatkozott, 
hogy az október 10-én összeülő 
Házat a delegációk összeilléséig mi­
vel akarja foglalkoztatni

a kormány mindjárt az első 
Ülésben beterjeszti az 1907. évi 
költségvetést, ezenkívül több tör­
vényjavaslatot fog a Ház asztalara 
tenni. Csakhogy ezeknek bizottsági 
tárgyalása napokat fog ígenybe- 
venni, úgy, hogy valószínű, hogy 
a Háznak, mielőtt érdemleges tár­
gyalásokba bocsátkoznék, néhány 
napi szünete lesz.

Az adótárgyalás.
A kivető-bizottság ülése.

Debrecen, szept. 28.

A politikai helyzet
A Ház munkarendje.

Politikai körökben biztosra ve­
szik, hogy a parlament őszi ülés­
szaka nagyon csöndes mederben 
fog megindulni. Ugyanis a magyar- 
országi politikai helyzetet jelenleg 
a kiegyezési kérdések domináljak. 
Minthogy pedig a két kormány 
között csak most indultuk meg a 
tárgyalások, melyek előreláthatólag 
hónapokat fognak igénybe v®nn|> 
a parlamentben eme tárgyalások 
bet'ejeztéig nem igen lehet szó a 
kiegyezési dolgokról.

Az adókivető bizottság a következő 
polgárok adóját állapította meg: Deutsch 
Albert és fiai kereskedő 234 korona, Balajti 
Elekné élelmező 5 korona, Somlyai Józsefne 
élelmező 8 korona, Schwartz Edo élelmező 
19 korona 80 fillér, Saifeovics Mihálynó elei­
mező 33 korona 64 „fillér, Diószegi János 
élelmező 40 korona, Ökrös Mihályne e.el- 
mező 25 korona, Beskovics József és Wert­
heimer Samu élelmező 200 korona, Erdei 
Adolf élelmező 200 korona, Merkler Samu 
kereskedő 68 korona, Benjámin Károly szo­
bafestő 25 korona, Prelovszky Antal festő
29 korona 40 fillér, Kleinfeller Emil festő
30 korona, Rajzó Miklós festőművész 3o 
korona, Buchsbaum Gyula fényképész 77 
korona 70 fillér, Leidolt Vince fényképész 
61 korona 50 fillér, Gondy és Egey fény­
képész 120 korona, Letzter József fényké­
pész, Barcsay Mikíósnó és Társa gőzmalmos, 
Weisz Sándor és Társa gőzmalmos 200—200 
korona, Bárány Mór gőzmalmos 180 korona, 
Neymayer János méregkószitő 35 korona, 
Szendrő Sándor hangszerész 95 korona, 
Schmidt S. hangszerósz 240 korona, Szen­
tesi János müjóg árus 100 korona, Balogh 
és Vórtessy téglagyáros 220 korona, Sziiuka 
István szódavizgyáros 350 korona, Gebauer 
Károly temetk. váll. 970 korona, Kóczian 
Dezső gyógyszerész 120 korona.

Szilágyi Jánosáé borjúhús árus 20 kor., 
Tóth Mihály borjúhús árus 78 korona 60 
fillér, Szatbmáry István hentes 25 korona,

I Papp Sándor hentes 30 korona. Szűcs Béla 
I hentes 72 korona, Strébeli Lajos hentes 40 
í korona, Somogyi Istvánná hentes 46 korona, 

E. Papp Imre hentes 48 korona, Szilágyi 
János hentes 40 korona, ifi, Harsány! Gá- 

I bor hentes 50 korona, ifj. Nagy Lajos hen- 
: tes 63 korona 60 fillér, Morovios Domokos 

hentes 100 korona, ifj. Nagy Gábor hentes 
50 korona, Balogh József Gábor sertéske­
reskedő 253 korona 80 fillér, Kovács Kál­
mán és Társa hentes 240 korona, ifj. Szűcs 
Mihály hentes 114 korona, ifj. Nagy Lajos 
hentes 110 korona, Eebreoeni Lajos hentes 
375 korona, M ed gyászai Sándor hentes 300 
korona, Szabó Mihály hentes 500 korona, 
Vértessy András mészáros 40 korona 7-, 
fillér, Szilágyi Jánosáé mészáros 45 korona 
21 fillér, Schneck Mózes mészáros 50 korona, 
Debreceni mészáros társaság 2500 korona, 
Végh János bormérő 9 korona 82 fillér, 
Rosttor Márton bodega 100 korona 40 fillér, 
SzHthmári Anndrás itahnérő 24 korona, Lö- 
rinozy Mihály marhakereskedő 144 korona,

özv. Kovács Istvánná italmérő 48 korona 
60 fillér.

Erdei János italmérő 63 korona 61 
fillér, Harsány! Mihály fazekas 68 korona, 
Bőr József italmérő 20 korona, Gjurányi 
Alajosnó italmérő 56 korona, Petheő Lajos 
ital mérő 45 korona, Kovács Mihály bormérő 
125 korona 58 fillér, Szűcs Mária italméró 
104 korona, 64 fillér, Csikes Ferenc bormérő 
80 korona, Huszár Sándor vendéglős 100 
korona, Szeredi József 152 korona 52 fillér, 
Majda Mátyásáé bormérő 155 korona Hirsch 
Miklós Ignác vendéglős 410 korona, Szab 
mári Mihály bormérő 8 korona 6 fillér, 
Gyarmathy Pálnó italmérő 25 korona 84 
fillér. , „ ,

Nagy Lajosné italmérő 13 korona 60 
fillér, Debreceni H. V. R. T. 208 borona 58 
fillér, Termény és Áru raktár 428 korona 
78 fillér, Ipar és kereskedelmi bank jutalék 
939 korona 20 fillér, Pataki Zseni kávés 69 
korona 50 fillér, Kiss András kávés 160 ko- 
korona, Tóth Péter kertész 16 korona, 
Végh Jánosné 80 korona, Nagy Lajosné 
279 korona, Marx Józsefné 680 korona, 
Weinberger Bernát borkereskedő 188 korona, 
Miklősné és társa bazáros 106 korona, Ro­
senberg Emil bazáros 163 korona, Schvartz 
Vilmos bútorkereskedő 250 korona, Boros! 
Gyuláné női divatárus 50 korona, Hufnägel 
Józsefné és társa divatárus 46 korona 80 
fillér, Stern Róza divatárus 106 korona, 
Jungreisz Mari divatárus 112 korona, Dar­
vas Ede és neje női szabó 221 korona.

Donogán ós Somoesy kereskedő 430 
korona, Békés Emil kereskedő 90 korona, 
Józsa Viuoéné ós társa drugeriás 154 ko­
rona, Löfkovics Arthur ékszerész 564 ko­
rona, Brün Zsigmond 200 korona, Stark 
Márton fákeveskedő 270 korona, Darvas 
Miksa tőzsdós 142 korona 71 fillér, Borsi 
Lajos és társa kereskedő 160 korona. Fél­
egyházi János kereskedő 200 korona, Fekete 
Jakab kereskedő 160 korona, Kontsek Géza 
kereskedő 930 korona, Kain Antal gépke- 
reskedő 38 korona 60 fillér, Scwenzer Test- 
vérek gópkereskedő 165 korona, Greezkó 
Sándornó kereskedő 25 korona, Oellei Dezső 
képáras 70 korona 88 fillér, Óvta W 
müárus 50 koron«, Bilkei Dezsé « J*"* 
képárus 110 korona, Kocsis János »keres­
kedő 55 korona 70 fillér, Lack Jozsefméf 
kereskedő 45 korona, ifj. Füiöp Iguáe mé. 
kereskedő 160 korona. .

Borsos Kata kereskedő HD
Grünnwald Bernát papirkerestcedó OOtoona,
Kovács János petróleum kereskedő 93 m 
róna, Ott Károly kereskedő 184 korona,
Horváth István sertéskereskedő 100 koro a,
Rosenberg Albert özvegye ffálHt- 51J 
mna, Békés Lajos kereskedő 280 *°r. ’
Békés Adolf utazó 90 korona, tiejjjjjj 
József műszerész 780 korona, GrunfeWAdofi
kereskedő 170 korona, özv. We»zenberg 
Jakabnü terménykereskedő 11« korona.

VIDÉK.
Villím.ujtott 87«”*

ráson — mint onnan jelentik Vendelmegrendítő véget ért Engelsdorf r V
öt éves fiacskája. A hirtelen támadt vm
ban a fiúcskát villámcsapás érte az uav ^ 
Mikor szülei segítségére siettek, mar 
volt benne élet. A villám egészen össze 
égette a testét- _ .

Rejtelmes belttest. Soborsm 
állomások között - mint Ar®?r,^jJ holttestet 
a minap teljesen összeroncsolt n _ onnBl 
találtak a sínesen. A «t»e“d6ßfrQlafb„gy 
megindította a vizsgálatot s kLéna. 
a szerencsétlen leány neve Sup„|tak, a 
A holttesten olyan sérüléseket *oosétlen 
melyek azt mutatják, hogy » Qyil-
leány gyilkosságnak ”égett fék'
kosai csak bűnük elpalástolása »

Fevjverek ■éi«
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tettek a holttestét a sínekre. Az egyk vo-
A gjriltoMtot Djomc«.

a csendérség.

Booskay szülőháza.
Megjelölik emléktáblával.

Kolozsvár város aktái közül érdekes 
írat került nemrégen napvilágra. Arról szol 
«•/ ny akta. hogy tíz évvel eze<őtt, lotib. 
SS 17-éa Kolozsvár város törvényható­
sága néhai Losonczi János tanácsos indít­
ványára elhatározta, hogy Bocskay István 
szülőházát emléktáblával fogja megjelölni. 
Ugyanaz a közgyűlés megbízta a tanácsot a 
határozat végrehajtásával. Azóta tíz év múlt 
ej de semmi intézkedés ez irányban nem 
történt. Csak a bécsi béke háromszázadik 
évfordulóján, júniusban tartott emléktábla­
ünnep, melyet a kolozsvári protestáns egy­
házközségek rendeztek, emelte ki e határo­
zatot a feledés homályából.

Az ez idei május 20-iki közgyűlésen 
ugyanis Szvacsina Géza polgármester azt az 
indítványt terjesztette elő, hogy Kolozsvár 
városa as 1896. május 17-iki határozat végre­
hajtásaképpen állítsa fel egy ünnepély ke­
retében Bocskay Istvánnak emléktábláját. A 
közgyűlés az indítványt nagy lelkesedéssel 
magáévá tette és az ünnepély céljaira 1000 
koronát szavazott meg. Egyben megbízta a 
tanácsot a határozat végrehajtásával. Szva- 
csiua Géza polgármester ekkor dr. Szádeczky 
Lajos és dr. Márki Sándor történészekhez 
fordult, hogy fogalmazzák meg a felállítandó 
emléktábla szövegét. A két tanár immár 
megfelelt a megbízatásnak és a napokban a 
polgármesterhez terjesztette a szöveget, mely 
a következő:

„Ezen a telken, Éppel János polgár 
Lázában, 1557. uj esztendő napján, mint 
nemzete foglya született Bocskay István. 
Szülőháza falán, mint nemzete szabaditóját, 
Mátyás király óta legnagyobb fiát és feje­
delmét először még életében, 1606. október 
25-én, másodszor pedig három viharos szá­
zad múlva, mind a két esetben a nemzet és 
király kibékülésének övömére emléktáblák­
kal dicsőítette hálás szülővárosa, Kolozsvár 
sz. kir. város.“ — Most azt fogják megálla­
pítani, hogy milyen ünnepség keretében lep­
lezzék 1c az emléktáblát.

á VÁBOSHÁZiaiXi.
A városi nyugdij-bisottság terrnap

délután ülést tartott, a melyen 4 rendor-e- 
i-énységi, illetve rendőrbiztosi nyugdíjazási 
i;, kegydijazási ügyet láttak el javaslattal 
r z október hó 9-ón tartandó városi közgyű­
lésre.

Teljes tanácsülés. Szombaton, e hó 
■’9-én teljes tanácsülés lesz a városházán 
Kovács József polgármester elnöklete alatt, 
amelyen az október 9-iki közgyűlést készí­
ti!; elő.

A városi főorvosi állásra egy­
másután érkeznek a pályázatok. 
Eddig 4 pályázó jelentkezett s adta 
be Weszprémy Zoltán főispánhoz 
pályázati kérvényét. Á városi ta­
nács tegnap délelőtti ülésében úgy 
határozott, hogy dr. Varga Emil 
helyettes főorvosnak a főorvosi 
fizetést 1906. február 1-től kezdve 
folyósítják.

A failletmények kiosztása. A deb­
receni házigazdák és polgáiok fakompeten- 
ciájának megkezdésére a tanács tegnapi ta­
nácsülésében október 15-ikét jelölte ki. 
E napon megkezdik a failletmények ki­
osztását.

Debrecen város útépítési pro­
gramúja. Debrecen város közgyűlése a 
napokban tartott ülésén állította egybe a 
kömti utak kiépítésének programmját, mely­

nek alapján kiépítés alá kerülne a debre- 
ceu—újvárosi ut kiépítetlen része 11 fél, a 
debrecen —szováti ul 9 km., a debreoen— 
diószegi ut 12 km., az újváros—esetei ut 5 
km. útszakasz; ugyanezen útnak folytatása 
tiszafüredi szakasz 15 km., a debrecen— 
sámsoni ut 6 km. A városi főmérnök javas­
lata szerint S ev alatt építenék ki az utakat. 
A bizottság javasolja, bogy első sorban a 
debrecen—újvárosi, szováti és diószegi utak 
kiépítését kérelmezze a közgyűlés a minisz­
tertől.

A rendőrorvosok színházi helye.
Bár a színházi szerződés nem kötelezi a 
színigazgatót arra, hogy a kerületi orvosok­
nak 1 támlásszéket bocsásson rendelkezé­
sükre, a városi tanács tegnapi ülésében ki­
mondta, hogy mint eddig szobásban volt, a 
eziuigazgató legalább 1 rendőrorvosnak tar­
tozik egy szabadhelyet a támlásszöken fenn­
tartani.

Megnyitó előadás.
Beköszöntő premierrel.

Megnyíltak a színház kapui.
Tegnap este már eleven élet uralko­

dott a Muzsaesarnok falai között. Zilahy 
Gyula társulata megkezdte a szezont, még 
periig premierrel.

A közönség érdeklődése nem állott va­
lami magas fokon. Sok hely maradt üresen, 
jó félházat tett ki a közönség. Eleinte hideg 
is volt a nézőtéren, később már tűrhető a 
levegő.

Kevéssel félnyolc után játszotta az 
overturt a zenekar s mikor lelgördült a 
függöny, a társulat színes csoportja meg­
lehetős bizonytalansággal énekelto az első 
partiét.

A bemutatott uj operett Ascher Leó 
Koldus grófja volt Sem jobb, sem rosszabb 
a bécsi operett muzsika átlagánál. Van 
benne sok banalitás, még több reminis- 
cencia, de az édeskés valcerek özönében is 
felbukkan egy-egy friss taktus, egy-egy 
ötletes szám. Elég könnyű zene s nem le­
hetetlen, hogy e réven népszerűvé is válik. 
Az operett ti bb száma tetszett, mégis a 
darab sorsát az ügyes librettó dönti el.

Bravúros a fölépítése. A derűs és a 
mél éti dr . mai jeleneteknek kellő pillana­
toké n v ló váltakozás .

Etry könnyelmű, de becsületes szivü 
fiatal grói áll a darab középpontjában, aki 
töukremenvén, az amerikai koldusszervezet 
hálójába kerül és maga is koldussá lesz. 
Meggazdagodik újra és visszatér az előkelő 
társaságokba, sőt feleségül veszi a rendőr­
főnök leányát. Boldogan él nejével, de a 
koldusszervezet vasmarkából nem tud sza­
badulni. Kényelmetlen helyzetét még fokozza, 
bogy Jessie, a koldusszervezet elnökének 
leánya szerelmes beléje és féltékeny rá. A 
katasztrófát is ő idézi elő. Leleplezi a grófot, 
hogy koldulással szerezte a vagyonát s fe­
lesége erre elutasítja magától koldusgróf 
urát. A szerencsétlen fiatalember világgá 
megy s csak öt év múlva kerül vissza, mint 
egyszerű munkás, véletlenül éppen a féle­
ségé közelébe. Találkozik őt éves fiacskájá­
val s megtudja tőle, hogy neje az őt óv 
alatt is mindig csak rá gondolt. Az asszony 
maga esd bocsánatért, a szivekbe engeszte­
lődós tér s a szerelmes ólettársak a hosszú 
idő után újra és most már örökre egyesülnek.

A darab ehhez a kifejlődéshez vidám, 
hangulatos, olykor megindító jelenetek so­
rán jut el, amelyeknek jórésze hatásos is.

A két fő szerep, amely ugyancsak ne­
héz színészi feladatot ró szemólyesitőire, 
Polgárnak és az uj szubrettnek, Lányai 
Piroskának jutott. Polgár, jólehet ez a sze­
rep éppen nem neki való. megküzdött a fel­
adat nehézségeivel s néhány jelenésén még 
gondos kidolgozás is ömlött el.

Lányai Piroska csinos, sikkes színpadi 
jelenség, Temperamentumos játéka, hang­

anyaga azonban kicsiny. Elég szimpatikus 
fogadtatásban részesült s debutjével felkel­
tette az érdeklődést, hogy további fellépései 
elé bizalommal nézzen a közönség.

A másik uj énekesnő Vida Ilonka 
már csegőbb hanganyaggal rendelkezik, de 
ez különösen mezzzóban gyönge. Játéka pe­
dig még nem fcökóletesült

Ugyancsak tegnap este mutatkozott be 
Szalay, az uj tenorista is, aki azt az ina* 
pressziót keltette fel a közönségben, hogy 
használható tagja lesz a társulatnak.

Kevésbé sikerült azonban a két uj 
táncosnő szereplése. A Percei nővérek meg­
szokott plasztikus táncaitól messze távol 
állott az‘ő táncuk. Művészi vonást a leg­
messzebb menő jóakarat sem fedezhetett 
fel benne s nehézkesen lejtettek a keltős 
tánc figuráit. A Percei nővérek mindég 
sikkes, könnyed, lenge táncait aligha tudják 
feledtetni.

A zenekar megnagyobbodott, erő is 
van benne, hanem a harmónia hiánya még 
erősen érezhető volt. Részben a hangszerek 
változatára, részben az ősszetanulás hiányára 
is visszavezethető ez. De semmiesetre sem 
olyan hiba, amelyen rövidesen segíteni ne 
lehetne.

Az előadás maga nem volt elég gördü­
lékeny s benne a legsikerültebb alakítási, 
Árkossy nyújtotta. Tetszett Sarkndy, Bérczy 
és Szak ács né játéka is.

Ma este megismétlik a Koldusgrot' 
operettet. Holnap, szombaton Miss Hobs 
kerül szírire, amelyen Hahnel Aranka, a 
debreceni közönség kedves ismerőse lép fel 
először.

A tanács és a színházi csokrok.
A városi tanács tegnapi ülésében 
megszüntette azt a szokást, hogy 
jelenések közben a zenekarból csok­
rokat, virágállványokat és más 
ajándékokat^adogassanak fel a sze­
replőknek. És ez a határozat he­
lyes. Elvégre is minden ilyen jele­
net zavarólag hat az előadásra s 
legtöbbször kivetkőzteti a közönsé­
get a jelenések hatása alatt támadt 
hangulatából, sőt illúziójából is. 
Tegnap, a megnyitó előadáson még 
adtak fel csokrot Lónyai Piroská­
nak, mert hiszen a tanácsi hat ro- 
zatot az igazgatóságnak még nem 
kézbesíthették. Jövőben azonban 
már nem.

A Percei nővérek t vo:^' aa. .1 P i 
cél nővérek megváltak a társulattól. Szige­
ten még működtek, Debrecenbe már uj 
táncosnőket hozott Zilahy. Tegnapi szerep­
lésükkel azonban még inkább nyilvánvaló 
lett, hogy milyen sokat veszített a társulat 
a Percei nővérek távozásával. "Úgy érte ­
lünk, hogy a Percei nővérek, akiket 
debreceni közönség igazán megkedvelt, Dt 
recenben tánciskolát nyitnak.

A kisvonat elé feküilt.
Izgalom a főtéren.

Makacs öngyilkos.
Debreoen, szept. 27.

(Saját tudósitónktól.) Tegnap 
este éppen abban az időben, mikor 
Debrecen intelligens népe a korzót 
elárasztotta, egy fiatal leány a kis 
vonat elé vetette magát. A mozdony* 
dacára a gyors fékezésnek, maga 
alá gyűrte a boldogtalan teremtést, 
a kit később összezúzott fejjel, vé­
resen emeltek ki borzalmas helyze­
téből. Szerencsére a mozdony ke-
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rekei nem érintették, csupán a kis 
vasút külső vasburkolata alá szo­
rult. Sérülése azonban igy is oly 
.súlyos, hogy felépüléséhez kevés 
íjtemény van.

A‘halálra szánt leányt Csorba 
Zsófiának hívták, a ki legutóbb, 
mint borleány, a Késes-utcai Kandel- 
féle korcsmában szolgált Nem elő­
ször kísérelte meg már az erőszakos 
halált, de még egyszer sem sike­
rült neki.

Pár évvel ezelőtt dr- Sárváry 
Gyulánál szolgált, hol először tett 
kísérletet. Egy évvel utóbb s né­
hány hónappal ezelőtt újból öngyil­
kos akart lenni. Ekkor nagymennyi- 
v'gü marólúgot ivott. Célt azonban 
ezzel sem ért el. Már akkor, mikor 
felgyógyult megmondta, hogy ismét 
kísérletet fog tenni. Fenyegetését, 
melyet akkor senki se vett komo­
lyan, tegnap este borzalmas módon 
váltotta be.

Az izgalmas jelenet közvetlen 
a sétálók nagy tömege előtt játszó­
dott le s így sokan voltak annak 
tanúi, i'jgy pillanat alatt nagy tö­
meg verődött össze, orvos is volt 
azonnal, aki gondozás alá vette 
addig, mig a mentők megérkeztek.

A szerencsétlenségről az alábbi 
tudósításunk számol be:

A tegnap esti korzót, szokott 
elevenségét szokatlanul izgalmas 
jelenet zavarta meg, melyet egy 
fiatal leány vakmerő tette idézett 
elő. A heves, élénk csilingelős, me­
lyet a vonatvezető elkövetett, min­
denki figyelmét arra terelte s bor­
zadva látták, amint egy leány a 
vtmat elé vetette magát.

A véres eset közvetlen a Szed- 
lák és Vámos-féle ház előtt történt 
este fél 7 órakor. A leány ennek a 
háznak kapujából szaladt ki, mikor 
észrevette a vonat közeledését. A 
vonat felé szaladó leányt észrevette 
a mozdonyvezető is, de korántsem 
gondolta, hogy mily végzetes szán­
dékot táplál magában. Épen ezért 
először csak csengetéssel akarta 
futásában feltartóztatni. De mikor 
látta, hogy ezzel célt nem ér, hirte­
len fékezett s a vonat megállt. Ideje 
volt, mert csak egy pillanatnyi ké­
sedelem még s a boldogtalan leány 
a kisvonat kerekei alatt leli szörnyű 
halálát.

a vonat még mozgott, mikor 
ÖForba Zsófia eléje vetette magát s 
a mozdony, melynek külső vas ' 
butokja csaknem egy arasznyir 
van a földtől, maga alá gyűrte 
Rettenetes látvány volt. Egyszerrj 
százan is rohantak a kisvonat fel1 
kiabálva, úgy hogy a felizgató 
tömeget csak nehezen lehetett vis 
szatartani. Mindenki azt hitte, ho£, 
szerencsétlenség történt s csak m 
kor arról értesültek, hogy a leár 
öngyilkos lett, osilapult a hangul 

Mi{£ a rendőrök a tömeg vis 
szaazont&sával bajlódtak, azalatt _ 
mozdonyt egy emelőgép sególyév|l 
fölemelték s a leányt rettenetes 
MyzetébSl kiszabadították. Ekkorra 
«•eaérkewrtt dr. Rózsa Mór orvos,

aki a súlyosan sérült leányt gon­
dozás alá vette.

Csorba Zsófia rettenetes hely­
zetében egy pillanatra sem vesz­
tette el eszméletét A rendőrtiszt 
kérdezősködósére beismerte, hogy 
öngyilkosságot követett el s az 
esetért senkit sem terhel a felelős­
ség. Elmondta azt is, hogy mar kot 
Ízben hiába kísérelte meg az ön­
gyilkosságot, mindig megmentet­
ték, azt hitte, hogy talán igy sike­
rülni fog megszabadulni az elettol, 
melyet megutált

Kevéssel azután megérkeztek a 
mentők, akik kiszállították a kór­
házba. Csorba Zsófia fején és két 
kezén szenvedett nagyon súlyos 
sérüléseket, melyek ha nem is ha­
lálosak, de hosszú időre az ágyhoz 
fogják kötni.

UJDOMSÁGOB.
* Október 0. Az aradi vértanuk halá­

lának évfordulóját az idén is hazafias ke­
gyelettel üli meg Debrecen város közönsége. 
A rom. kath. templomban gyászmise lesz, a 
melyen a nagy idők tanúi harotépett lobo­
gójuk alatt jelennek meg. A kath. főgimná­
zium ifjúsága pedig kegyeletes ünnepélyt 
rendez, a melyen az érdeklődőket is szíve­
sen látják.

* Fetser Antal Debrecenben.
Feisev Antal c. püspök tegnapelőtt 
Debrecenben időzött. Látogatást tett 
a S vetíts leány nevelő intézetben, a 
hol végigjárta az osztályokat. Láto­
gatása másrészről összefüggésben 
volt a Svetits újabb építkezésével 
is. A leány nevelő intézetet ugyanis 
két emeles szárnyépülettel egé­
szítik ki.

* Elöljáróság! ülés. Az ipartestület 
elöljárósága havi rendes ülését október hó 
negyedikén, a jövő hét csütörtökjén tartja 
meg. Az ülésen több, iparosainkat közelről 
érdeklő dolgot tárgyalnak.

* Kamatlábemelés. Az osztrák­
magyar bank iőtanácsa ma délben 
tartott ülésen Pranger vezértitkár 
jelentése alapján a bankkamatlábat 
fél százalékkal emelte.

* A főkapitány rendelet». Á fő­
kapitány tegnap körlevelet intézett az összes 
rendőrségi tisztviselőkhöz, melyben a szín­
házi inspekció pontos teljesítésére hívja fel 
őket. Különösen figyelmökbe ajánlja a vas­
függöny kezelésére vonatkozó rendelet be­
tartásának szigorú ellenőrzését, mely veszély 
esetén kiváló fontossággal bir.

* A kamara közgyűlése. A kerületi 
kereskekelmi és iparkamara tegnap délután 

1 tartotta őszi közgyűlését, melyen Szentkirályi 
; Tivadar elnökölt. Napirend elején egész ha- 
, 1 m jelentést tett az elnökség. Az ügyforga­

lomról beterjesztett jelentés után bemutatásra 
kerültek a kamara felterjesztéseire nyert mi­
niszteri elintézések, melyek közül kieme­
lendők: a cukor- és szeszipar fejlődésére, a 
kamarának katonai versenytárszalásokon 
részvételére, továbbá nagyszámú vasúti pa­
naszra vonatkozó leiratok. A kamara 1907. 
évi költségelőirányzatát állapította meg ez- 

i után a közgyűlés. A kamarai ii.etékkulos a 
régi marad, a kiadások és bevételek nagy­
jában a régi keretekben maradnak, vég­
eredményben némi felesleg mutatkozik. A 
kama bevételének majdnem negyedrészét, 
több mint 10,000 koronát szánté szakiskolai 
segélyekre és szaknevelési ösztöndíjakra. Je­
lentést terjeszt be a közös bizottság az ösz- 

: töndijas ügyekről, igy az állami 600 korona

tanulmányi ö.-zt ndij végleg< s kiadomán» 
zásáról. — A kamara kerületében ismét 
több ipari szaktanfolyamot rendez, igy ezidó 
szerint folyamatban vannak: Nagykárolyban 
szabóipari, Mezőtúron cipószipari tanfolya­
mok. Ey év telén ismét folytatólagos és 4 
uj szalmalönó tanfolyamot rendez a kamars.
A nyáron tanítók számára Kökényesen ko­
sárfonó tanfolyamot tartott a máramaroej 
iparfej lesző bizottság. Az adókivető és adó­
felszólam lási bizottságokban a kamara kép 
viselőinek helyet kér, minthogy a kamara 
küldötte mindenesetre legjobban ismeri az 
Iparos és kereskedő osztályt, másrészt azok­
nak indokolt és méltányos védelmezése in­
kább lehető lesz. Végül a kerületből több 
szakiskola eegélykérvényőt tárgyalta le a 
kamara.

* A magyarszabó munkások
sztrájkja a tegnapig nappal meg­
szűntnek tekinthető. Á mesterek 
jó része, mintegy nyolcán, ugyanis 
tegnap kijelentették, hogy a mun­
kások követelését hajlandók meg­
adni. A munkások ezeknél a mes­
tereknél tegnap már meg is kezd­
ték a munkát. Á mesterek közül 
azonban heten, a feltételeket elfo­
gadni nem hajlandók. Mint értesü­
lünk, ezekkel ma délután a mun­
kások újból tárgyalni fognak. Re­
mélhető, hogy az egyezség ő kö­
zöttük is létre fog jönni.

* Katonai felülvizsgálat A Debre­
cenben szervezett állandó vegyes felü;vizs­
gáló-bizottság rendkívüli ülésre jött össze 
tegnap d. e. a Pavillon laktanyában, a hol 
katonai részről gróf Marenzy vezérőrnagy 
elnökölt, a polgári elnöki tisztet pedig 
Weszprémy Zoltán főispán töltötte be s pol­
gári orvosként dr. Bruckner Ernő városi tb. 
főorvos működött A bizottság elé 30 katona 
állott, a kik közül négyet fegyverképtelec- 
nek. a többit pedig jelenleg alkalmatlannak 
találták. Kedvezőtlen elintézést nyert egy 
bihurmegyei apa reklamációja, a kit kereset­
képesnek nyilvánított a bizottság s igy ka­
tona fia tovább szolgálni köteles.

* A Magyar Védőegyesület október 
1—6. napjain Tordán ipari munka és gazda- 
sáui állatkiállitást rendez ; mérsékelt áru je­
gyek az oda- és visszautazásra a tasok ré­
szére az egylet titkára utján kérhetők a 
központtól; a kiállításra, mely az Erdelv- 
réez ipari termelésének hü tükre leend, fel­
hívjuk az érdeklődők figyelmét.

* Pályázatok városi állásokra. A 
városnál megüresedett tiszti főorvosi w 
házipénztára oki állásra a főispáui hivatalnok 
eddig 7 kérvény érkezett. Ezekből hárman 
főorvosi és négyen a házipénztárnoki a asia 
adták be pályázatukat Á főorvosi alias 
dr. Varga Emil, dr. Széli Kálmán és a- 
Kenyeres Elek, a pénztárnoki állásra Pea 
Koszorús Kálmán adópénztári ellenőr, Sza 
István adópénztárnok, Fráter .József 8-* 
malmi hivatalnok és Szentgyörgyi ooz 
illeték nyilvántartó pályáztak. A P"*^, , ‘ 
határidő még nem járt le s igy nem,. „ 
teilen, hogy a két állásra még többen 
pályázni fognak.

* Fagyos ssüret Az idei szüretig
hasonlóra még azok a bizonyos legöreg 
emberek sem emlékeznek. Nemcsak * ,
mert lagyos idővel jött, de aráuytal 
sokat szökött a szüreti munkadijak 8 '
A nagy hidegben taposókat is ‘
kapnak a szőlősgazdák s a legtöbb h y 
törés és préseléssel pótolják a hiányt.

* Ae 1st. hitközségi tagok AgY01 
mébe. A Deák Fereno-u. templomban . 
mai „Koinidró“ kezdete d. il egy ° 
hat órakor. Holnap a „Jomkipur Wí1 
az istentisztelet kezdete fél hat óra. 
figyelmeztetnek a t szülők, h°*y ktal 
aluli gyermekeiket a templomba mag 
ne hozzák, mert azoknak beboosáttatás. 
szigorúbban tiltva lesz.
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• Ssakosstilyi vUasxtmányi ülés.
Ac inartestülat fodráai szakoszUlyáaak vá­
lasztmánya ma délután az ipart®2®t - ^ 
nácsterm'bsn ülést tart. Az . R
érelmékkel foslalkomik és a Jövő héten mSmrwndí «líljárísáji ülés tirS;rom=.tát 
készítik eL

* A mentőegyeattlet ülése. A mentő- 
egyesület választmánya vasárnap délután 
öt órakor a tüzoltó-laktanyan u Ó6i tart A 
mentőegyesület ülésén a szerelvények ki- 
égésaifcéee is megbeszélés tárgyát íogja 
pezói*

* A vakmerő betörő. A rend­
őrség által letartóztatott Goldstein 
(Grünwaid) Lipót ellen, a ki tegnap 
Medgyaszay Miklósék ellen, a Bá- 
kóozi-utcán merényletet akart el­
követni, újabban igen fontos és 
terhelő adatokat gyűjtött qssze a 
rendőrség. Az ártatlant szimuláló 
Goldsteinra először is kisült, hogy 
nem Grünwaidnak hívják, az erről 
szóló keresztlevél csak lopás utján 
kerülhetett a kezébe, melyet ő ilyen 
módon akart felhasználni. Mint ké­
sőbb kiderült, kilétét nagy oka volt 
eltagadni, mert a makói rendőrség 
egy év óta betöréses lopásért körözi, 
vaíódi nevét ezért nem használja. 
Goldstein Lipót, a ki különben be­
tűszedő volna, szaktársai bizalmával 
is rutul visszaélt. Ezeket is meg­
lopta. Valami koszom alapot bíztak 
rá, mely lyel nem tudott elszámolni. 
Goldsteint tegnap a rendőrség le­
fényképezte, eltogatásáról pedig a 
makói rendőrséget táviratban érte­
sítette.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő halálesetekei, jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Szaihmári Zsyziánna ev. ref. 54 éves, Ma­
gyar András ev. ref. 2 hónapos, Fisohbein 
Ignáenó izr. 62 éves.

* Kinek kell inas ? A Felvidéki Ma­
gyar Közművelődési Egyesület; kezdésére tót 
fiuk cipészhez, vagy szabóhoz akarnak inas­
nak szegődni nagyobb magyar városokba. A 
kiszemelt városok Budapesten kívül Szeged, 
Pécs, Kecskemét, Szombathely, Debrecen s 
még több más város. A közművelődési egye­
sület akciója igen szép gondolatból fakadt s 
hasznos is lesz, ha a magyar környezet, 
magyarrá gyúrja a tót fiukat tanulóéveik 
alatt.

* Az uj menetrend. Az állam­
vasutak októberi uj menetrendjét, 
mű d osztották szét a debrecni hi­
vatalokban. az uj menetrend Deb­
recenben csak annyit hozott, válto­
zást, hogy délelőtt 11 órakor mo­
toros indul Balmazújvárosra s on­
nan délután három órakor érkezik 
vissza Debrecenbe. Máskülönben a 
menetrend n régi rendszerben ma­
rad továbbra is.

* A vasárnapi athlétikai verseny.
A Debreceni Tornaegyesület vasárnapi or­
szágos athlétikai versenye rendkívül sike­
resnek és nagyszabásúnak Ígérkezik. A ver­
senyekre 57 versenyző 109 nevezést adott 
le. A 100 yardos síkfutásban 14-en indul­
nak, köztük Bertalan Zoltán, aki tavaly 
megnyerte Magyarország 100 yardos és 
V« angolos bajnokságát s aki az idén egye­
dül volt képes Hellmichet legyőzni. Kívüle 
még Radóczy Károly, Huffmann János (Arad) 
és Fényes Jenő (Debrecen) indulnak kiváló 
csélylyel, úgy, hogy izgató küzdelmekre 
van kilátás. Szenzációs lesz u diszkoszvelós 
versenye is, melyben tizen indulnak, köztük 
Fóthy Nándor vilár. ickqrder is, aki egy évi 
szünet után itt 16* először a nyilvánosság

elé. Kemény ellenfele lesz Halmos Károly 
(M. A. C.), Antal Pál (M. T. K.) és az 
aiheni győztes Mudin (M. A. 0.), valamint 
Debrecen legjobb dobói is. A rúdugrásban 
ismét összemérik erejüket Kiss Imre, orszá­
gos bajnok és Kazár Emil, hódmezővásár­
helyi bajnok, kiknek találkozása mindig 
élet-halál harcot eredményez. Gyönyörű lát- j 
ványosság lesz a 800 méteres stafétafutás, ; 
melyben a Magyar Athlétikai Club, az 
Aradi Athlétikai Club és a Debreceni Torna- 
egylet stafétái mérkőznek a gyönyörű tisz- 
teletdijért. A verseny főszáma azonban a 
kalapáesvetö bajnokság lesz, mely előre­
láthatólag nagy küzdelmet idéz fel Fóthy 
és Mudin közt Mudin még a gerelyvetésben 
is elsőrendű esélylyel indul, mert ebben a 
sportágban még eddig sohasem talált le­
győzőre.

* Kösgönetnyilvácitás. Mindazon 
rokonok és jóbarátok, kik felejthetetlen jó 
nőm temetésén megjelenni szívesek voltak 
és ez által mély fájdalmamat enyhíteni 
igyekeztek, fogadják ez utón is hálás köszö- 
netemet. Debrecen, 1906. szeptember hó 29. 
Devich Lajos.

* A petroleum árát nem emelik. A
kontingentált kőolajfinomitógyárak ma tar­
tott ülésükön elhatározták, hogy az árakat 
október hónapra változatlanul hagyják. A 
folyó évi május 1 tői október 31-ikéig ter­
jedő időszakra átlagosan 45 százalék eladá­
sát engedélyezték. A megbeszélések a folyó 
ügyek keretén belül maradtak; a jövő évi 
kártellesélyek felett való eszmecserét a még 
nagyon zavaros viszonyokra való tekintettel 
általában időelőttinek Ítélik.

* A szakácsáé pincsije. A cselédek
igényei most oly irányban kezdenek fejlődni 
városunkban, hogy nem magyarországban, 
de a vén Európában sem találjuk párját. 
Az utcai konyha kívánalma ma már közön­
séges. A kielégíthetetlen igényeket most 
hatalmas lépéssel vitte előre egy helyi 
szakácsnő, kinek asszonya tegnap panaszt 
is tett A szakácsnő félfogadásakor többek 
között kikötötte, hogy csak az esetben áll 
be, ha az ő pincsi kutyájának a háznál való 
tartását megengedik. E szerény (?) kívánal­
mat a gazdasszony oly föltétel lel fogadta ei, 
ha a nélkülözhetetlen pincsi nem a konyhá­
ban, hanem az ő kutyái közt az udvaron fog 
tartózkodni. A szakáesné a pincsivel és dí­
szes kalapjával beköltözött az uj helyre. 
Legelső nap a szakácsáé ez ebéd készítés 
közben is a pincsivel sürgölődöttrforgolódott 
a konyhában. Az asszonynak nem tetszett a 
kutya kuktaság, azonban tekintettel arra, hogy 
uj a cseléd, eltűrte. Elkövetkezett a dél és 
a szakácsnő a gazdasszony jelenlétében a ; 
pecsenye legszebb részét levágta és mintha 
talán odahaza lenne, a pincsinek adta amely 
nagy tetszésnyilvánítás mellett kitűnő ét- 
vágygyal fogyasztotta el. A gazdasszony 
némán tűrte e műtétet, csak nagy elégedet­
lenséggel nézte a kutya megelégedett pofá­
ját, melyet az folyton nyalogatott. Ebéd után 
a konyhában “következett a mosogatás 
és & pincsi kutya kiváló szorgalommal 
nyalogatta az edényeket, mig az ajtóból 
nyivákolva tekintettek be a gazdasszony 
kutyái. Ezt m r£nem nézhette szó nélkül a 
gazdasszony, nem volt hozzászokva a kutya 
mosogatáshoz és fel is szólította a szakács­
nőt, hogy a kutyát tiltsa el a mosogatás 
művészetétől. A szakácsnő e felkérésre mint 
egy dómon kelt a pincsi védelmére. Ha a 
kutyámat nem becsülik semmire, akkor ón 
ismegyek. És el is ment a pincsivel együtt, 
ott hagyya a gazdasszonyt a pincsitől ki­
nyalt edények között A gazdasszony az el- 
távozort szakácsnő ellen megtette a felje­
lentést.

* Hosrsunspkor a böjtölés sokaknak |
fejfájási és szédülést okoz. E napon gyógy­
szert bevenni úgy sem lehet, remekül fog 
teh it e tini az „Antidol“, melyből ha egy 
pár o=cpí%t a tenyéren eldörzsőlünk és gőzét 
felszívjuk, megszűnik a leghevesebb fejfájás, 
fejgöros és szédülés, feltrissiti a kedélyt és 
a további böjtölést könnyűvé teszi. Minden 
gyóL-y szer tárban vehető, egy üveg ára 1 kor. 
20 fillér.

* Október hő 1-én, hétfőn megnyílik
a Schaf tánciskolája.

* Biztos gyógy hatás. Mindazok, kik 
rossz emésztés, vagy székrekedés következ­
tében felfúvódásban, szorulásban, főfájásban, 
étvágy hiányban, vagy egyéb bajokban szen­
vednek, a valódi „Moll-iéle seidlitz porok“ 
használata által biztos gyógyulást érnek el. 
Egy dobozt ára 2 korona. Szétküldés na­
ponta utánvétellel Moll. A. gyógyszerész, 
os. és kir. tidv. száliitótól Bécs, I. Tuehlau- 
ben 9. A vidéki gyógyszertárakban határo­
zottan Moll A. készítménye az 6 gyári jel­
vényével és aláírásával kérendő.

* Zongora, cimbalom, hegedű és min­
denféle húroknak készítésére egy nagy­
szabású húrfonó-gép érkezett a Komáromi 
M. cég részére. A zenekedvelő közönség 
figyelmét felhívjuk a jó és tartós húrokra. 
Aki ilyet akar beszerezni, a Komáromi M. 
hangszerüzletében: József kir. herceg-utca 
2. ez., saját házában, megrendelhető és kí­
vánságára a vevő előtt is elkészíttetik.

* Plissiroeáa (lapos) elváilaltatik Ot; 
Károlynál, Kossuth-utca.

* Az izraelita hitközség t. tagjai­
nak figyelmébe. Az izr. hitközség t tag­
jainak lakóhelyét nem ismerve, ez utón 
juttatom a t. hitközségi tagokhoz az uj óv 
alkalmából üdvkibánatomat. Fogadja az uj 
év alkalmából t. hitközségem minden egyes 
tagja szívélyes szerenusekiváuatomat. Deb­
recen, 1906. szeptember 23. Rikow Sámuel 
főkántor, Széchenyi-utoa 31.

* Esernyők, sétabot-különlegességek, 
kötött férfi-harisnyák kaphatók a Nyakkendő 
Királynál.

Á „Hungária" kávöház&an minden m zennsiéíj
* UJ töltésű vt lány-zseblámpák darabja 1-29 

2'— és 2'59 frt. Mentse áruházában, Kessatk-otee 
4. szám.

* Tníbalmozott raktár miatt gyermek-, nöí 6e
férfi-harisnyák leszállított árban kaphatók liartha 
üzlötóbíffl«

* A legújabb formája férflkalapok 
óriási választékban megérkeztek Fe­
keténél,

* Antalfy Ferencs könyvkötő, bSrdirznuiv.ia. 
Debrecen, Pisc-utoa 31. A városházzal szemben.

* Pármai ibolyaszappan a szappanok
ideálja. Rendkívül kellemes ibolyaillata a bőr­
puhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen 
külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla piporo-szappangyáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer- 
tárban, továbbá Marton Gyula, Bariba Kálmán, 
Kontsok Géza, Kontsek Kornél, Kálnay Lipót, 
Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, 
Fritsch Károly, Krausz Gyula, Komlóssy Lajos 
kereskedőknél, Jósa és Jőna s Rácz Hermann 
droguistóknál. Hajdn-Szoboszlón Körner Bélánál. 
Ujfehértón Trón Gyula gyógyszerésznél.

* Szülők ügyeimébe! Diákok 
részére legszebb flukaiapok, ingek, 
gallérok, nyakkendők legolosőbbaa 
Feketénél,

A Debreceni Újság szerkesztősége és kháébíes­
tate; Főtér, Lamprecüt-palote, az udvarban földa;-..nt, 
Telefon 141. Hivatalos érék: Roirgel R óráid! J.J-ig. 
délül én 2 órától este 7 óráig. Bete 7 órától a lap szel­
lemi éti anyagi részét illető minden megkoreaón a 
Debreceni Újság nyomdájába; Arany Xwei-uto* 47, sí. 
alá intézendő.

TÁVIRATOK.
Jenő főherceg az osztrák honvéd­

ség főparancsnoka.
Budapest, szept. 27. Tde érke­

zett hírek szerint Jenő főherceg az 
osztrák honvédség főparancsnokává 
neveztetett ki.

A delegációk ülése.
Becs, szept. 27. A Neues Wien«:1 

Tageblatt arról értesül, hogy a dotogációkwt 
november hó 96-án kezdik mer.
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Katonai büntetőtörvény.
Budapest, szept. 27. A hadügyminisz- 

iar H katonai büntetőtörvény egy tervezetet 
Termeltette be Polónyi igazságügyminiszter-; 
iasCaki kijelentette, hogy magyarországi 
oéiokra ezt a törvénytervezetet át kell dol­
gozni.

A magyar honvédaég tüzérsége.
Budapest, szept. 27. Egyik fővárosi 

hírlapíró beszélgetést folytatott Jdkellalnssy 
honvédelmi miniszterrel, aki kijelentette, 
hogy a honvédségnek tüzérséggel való el­
látása az előkészítés stádiumában van.

A Times Magyarország ellen.
ßudupest, szept. 27. A limes 

,j. lap erős támadást intéz Magyar- 
ország s különösen Kossuth es 
Apponyi gr. ellen, azért, mert az 
Eighty-klub tagjait vendégül fogad- , 
iák s az érintkezést politikai cé­
lokra ki akarták használni. — A 
Times cikke Budapesten # politikai 
körökben nagy visszatetszést keltett 
s mindenki ráismert abban Golu- 
chovszky kezére, aki a Timest meg- 
(izeti minden esetben sugalmazott 
cikkely elért. A magyar kormány 
kijelentette, hivatalos kommüniké­
ben, hogy ezzel a vendógíogadus- 
KÜ1 egyáltalán nem volt szándéka 
angol ügyekbe beleavatkozni. 
Egyéb célja nem volt ezzel a Kos- 
suth-pártnak, mint Anglia népsze­
rűségét emelni s e téren több szol­
gálatot tett a Kossuth-párt az an- 
n-oi érdekeknek, - mint a Times, a 
mely Magyarország ellen folyton 
ellenséges indulatu, ellenségeink 
által sugalmazott cikkeket közölt.

Oroszországból.
Moszkva, szept. 27. A Moszkva-Pjezan 

vasútnak ezeo az állomáson álló tehervona- 
tát fel fegyverzett embe.ek megtámadtak és 
t«bb láda fegyvert és éles töltényt raboltak.

Berlin, szept. 27. Pétervárról jelentik:
\ minisztertanács gőzerővel dolgozik, hogy 
u választási taktikát elkészítse. A minisz- 
tertanáca e végből a rendes heti két ülés 
helyett hetenként négy ülést tart A fősulyt 
,i választógyiilések szabályozására fordítják. 
Tervezik, hogy a váiasztógyülések helyisé­
geibe a belépés osak az illető kerületben 
választásra jogosultaknak fogják megen­
gedni és minden szabad befolyást onnan 
Távol tartanak. A legközelebbi miniszter­
tanácson Daruove volt belügyminiszter is 
részt vesz.

Odessza, szept. 27. legnap a város 
környékén borzasztó gyilkosságokat vittek 
véghez, melyeknek egy négy tagú zsidó és 
egy három tagú keresztény család esett ál­
dozatul. A lettesek elmenekültek.

A fiumei olaszok.
Fiume, szept. 27. Tegnap este fél 9 

órakor az itt lakó olasz alattvalók a Napkert 
vendéglőben látogatott gyűlést tartottak, a 
melyen tiltakozó határozati javaslatot fogad­
tak el az itteni olasz konzul eljárása ellen, 
aki nz itteni olaszok érdekeit a legutóbbi 
zavargások alkalmával nagyon kevéssé hat­
hatós módon védelmezte. A határozati ja­
vaslatot közlik az olasz külügyminiszterrel.

Osztfelysors,játék.
Buónpest, szeptember 28. Az osztály- 

, ..-rsjáiék mai húzásán a következő nyeremé- 
vp.k sorsoUattak ki: 30.000 koronát over':

. ,72b. 20.000 koronát nyeri : 482g8. 1 .000 
koronát nyertek: 30466 73712. 5000 ko - » i 
rvertok:'65100 58806. 2000 k r-rv" • rvl : 
hll :!Y > 12661 15162 10701 ' I n

•422űt u 11) t-i v7 . ti 4
572 Ai i/jüYH' 61 >8", 4

78541 81157 87644 96681 97275 101102 
101 <r*ctr» 106018 120875 122088. 1000 kooonat KiSk: 6598 7962 9883 12029 12671 12953 
13512 15284 18272 18985» 20566 22364 2444o 
°6606 28531 3u723 31932 38353 37988 463 < 1 IS 55263 57103 59313 62720 62732 63435 
65283 67446 68620 68645 70121 70343

öl lüö OlOOI uu V« > , * rf\f\ i s93778 95958 974 0 lhWOo 112o7. 500 Ko­
ronát nyerek : 106o 1761 -.330 4789 6331 
6687 8711 8850 9043 9148 10099 104oo 
14780 15772 16883 18031 16607 19168 14617 
21807 21348 25491 27639 27697 27750 31^50 
31608 83177 38131 40408 42180 44027 44o74 
51393 52311 54106 54539 o4667 54892 o4971 
56402 57370 57775 57995 64046 60646 6268 
63806 64273 65819 66885 68340 68777 59oo0 
71241 73189 74376 74569 75811 78502 79954 
84608 86143 87648 89102 89768190017^0482 
91690 96015 97380 98936 99215 101941 
102249 102518 106567 107943 113342 113583 
116182 116231 116436 119314 T20851 122338 
123631 T24972 621665. A többi kihúzott 
számok 200 koronát nyertek.

HIEBE.
Ő felsége gyengélkedik. E hó 30-án 

Bécsben egy uj katolikus templomot fognak 
felszentelni, ame'yeo, mint előre jelezték ő 
felsége is megjelenik. Udvari körökből ki­
szivárgott hir.k szerint ő felsége a íe.szen- 
telési ünnepen nem fog megjelenni. Ez el­
határozásra egyedül orvosai tanácsára vezet­
hető vissza, ai<ik megtiltottak a. királynak, 
hogy egészsége teljes helyreálltáig bármely 
nyilvános alkalomból megjelenjék.

Iiónyai Elemér né grófnő utazása. 
Lenyai blemérué grófnő tegnap Becsbe ér­
kezett és az esti vonaton tovább utazott 
Leitmemzbo, leányának, Windiscbgratz her- 
ce-hói.ek látogatására.

á szívós életunt. A Ferenc József-
hidon ma reggei izgalmas jelenet játsz dőlt 
le. Egy szép fiatal leány öngyilkossági 
szándékkal átvetem magát a korláton. Meg­
halnia még sem sikerült, mert szoknyája 
megakadt az egyik korlátvason. Az életun- 
,at, aki fejjel lefelé lógott le a hídról, ve­
szedelmes helyzetéből egy rendőr mentette 
ki. A leány szótlanul követte megmentőjét 
a dunai kapitányságra. Útközben azonban 
hirtelen kivágta magát a rendőr karjai 
közül s egy arra robogó villamos kocsi elé 
vetette magát. Megint elkerülte a halai, 
mert a kocsi vezetője még idejekorán meg­
állította a villamos kocsit A kapitányságon 
az életunt leány Cserny Mariskának mondta 
magát. A nyomor vitte kétségbeesett tettére. 
Eleinte szinésznövendék volt, később modell 
lett. Három hét óta nincs keresete. Sokat 
koplalt s ez keserítette el. Miután meg­
ígérte, hogy nem tesz többé kárt magában, 
elbocsátották.

Bgy érdekes kitüntetés. A hivatalos 
lap mai száma érdekes kitüntetésről ad hirt. 
Közli ugyanis, hogy a király Aohim János­
nak, a békéscsabai ipartestület jegyzőjének, 
az ipari téren szerzett érdemei elismerésed! 
a koronás arany érdemkeresztet adományozta. 
Achim János a csabaiak volt követének, a 
parasztpárt vezérének: Aohim Andrásnak 
testvére.

A bécsi iparosok szervezkedése.
A bécsi iparosok már most szervezkednek a 
legközelebb megejtendő képviselőválasztá­
sokra. Ausztriában a választások már az 
általános választási jog alapján fog történni. 
Ez okból a oipésziparosok tegnap este érte­
kezletre jöttek össze, amelyben kimondották, 
hogy a legközelebbi választáson okvetlen 
t*ay cipésziparost léptetnek fel képviselő­
jelöltnek Becs egyik kerületében és azt 
Bécs összes cipészei támogatni fogják. Ez 
irányban már n;o-t, minden lehetőt elkövet­

ik s f-8 zekivte é<be lépnek a keresz- 
-Kznein.is a párt Központi szervező bi

g.v.,.

Ingatlanok forgalma.
Dr. M irton Kálmán veszi a debreceni 

1146. és 1205. sz. tjkvben to halt 2 bold 
566 négyszögöl ujosztásu földet Seres János 
és neje Szabó Má iátó 5200 kor.

Sz kely András és neje Csiszár Juliánná
veszik a debreceni 1638. sz. tjkvben foglalt 
370 négv- zögöl csapókor i szőlőt Kiss Ferenc­
iül 1700 kor.

Woli Paula veszi a debreceni 2747. sz. 
tjkvben foglalt Miklós-utoa 22. sz. házai 
Szatmári Jánosné és társaitól 32000 ko­
ronáért.

Kovács Ferenc ós neje Czégény Mária 
és társai veszik a debreceni 2427. ?#. tjkv­
ben foglalt Simonffy-uioa 35. sz. házat ózv. 
Széli Jánosné Fiók Esztertől 11000 kor.

Geiger Vilmos veszi a debreceni 8044 
sztjkvben ioglalt 93 hold 1237 négyszögöl 
ujosztásu földet Weisz Lajos ós neje Gut- 
mann. Jozefintől 54500 kor.

Özv. Hrabóhzy Antalné, mint kiskora 
gyermekei gyámja veszi a debreceni 4819. 
sztjkvben foglalt 1347 négyszögöl tóoóskeni 
szőilőt Stekiy Ilona ós Margittól 5200 kor.

Tokai Gábor és neje Szilágyi Eszter 
veszik a debreceni 2094. sz. tjkvben foglalt 
393 négyszögöl Hatvan-utcai kerti szőlőt 
Nemes Gábor és neje Tóth Juliannától 
1900 koronáért.

Molnár Mihály veszi a debreceni 2163. 
sz. tjkvben foglalt 1032 négyszögöl Vénkerti 
szőlőit Szilágyi Károly és társaitól 3500 
koronáért.

BfYILTTÉB.*)
Nyilatkozat.

A ,,Debreceni Újság“ f. évi szeptember 2A-iki 
számában egy nyílttéri nyilatkozatban Schmidt S. 
állítólagos zongora és hangszerkészítő ur jósai 
látta coucurrensoit meghurcolni és így a többek 
között kétséget kizáró módon engem is stoat U 
szennyezni. Schmidt urnák jelen förmedvényére egy 
a közönség köréből eredő és a „Dobrecen'1 nyílt 
terében megjelent „Óvás“ adta az iiqpulsust, amiről 
nekem, kijelentem, semmi tudomásom nem volt 6e 
annak megjelenésében részem egyáltalán wnoe. De 
kijelentőm egyúttal azt is, • minthogy erre . Schmti. 
ur által provokálva Tettem, hogy . ezen „Ovás‘‘-ban 
foglaltakat mindenben magamévá t:szem. kimet, 
indokolásaként pedig bátor vagyok a n. é. közön­
ségnek a következőket tudomására hozni.

Először is Schmidt urnák azon állítása, hogy 
cége „megyeszerte hires és 32 év óta“ állana 
fenn, nem felel meg a valóságnak, mert Schmidt ur 
biztos idomásom szerint csak az 1878-ik év neu ös 
kizárólag hangszerárusitásra nyert engedélyt, ?> 
hogy a hangszerkészítőéi ipar önálló üzesere i 
nyert volna egyúttal engedélyt, abban határozó 
kételkednem kell. De, sőt jellemző a bchnnd 
szakképzettségére a Nagyméltóságu kereskedő 
ügyi Miniszter urnák 1903-ik évbon 160-1. az. * 
hozott azon rendelete, melyben nevezettet mint 
tárt a hangszer-ipar önálló űzésitől elvonja oa 
nak folytatása esetén szakképzett műhelyvezető 
tására utasította! . , __

Egyúttal megjegyezni óhajtom azt is, i gy 
tartalom nélküli üres eimek után sohasem s 
gáltam, sőt a meglevő hiteles elismerő okmány 
mai sem dicsekedtem soha. Erre pózyea n. •. 
zönséget hivom fel tanúnak, bogy hirdetés 
hivatkoztam-e valaha ilyesmire. Jóllehet sz P 
zettségemet illetőleg nem kisebb embertől, ,
halhatatlan emlékű Liszt Főrendtől, vagy 0*£ . 
művész-embertől, mint gr. Zichy Géza volt j
dicséretet nyerni. Ezt különben hiteles okm > 
is igazolhatom. Ezzel szemben pedig a n. • V 
»ég jóizléséro és belátására bízom, hogy . •
említett miniszteri rendelet után, mily donithat az igen tisztelt Schmidt «r szakképzet^ 
gének és az általa szerzett címek és kduu e _ urst 

Végül megjegyzem azt is, bogy .irr6i
a gorombáskodásban nem követhetem »JT 
amelyre fentemlitett cikkében tévedt, mer . „
jé Ízlésem tiltja. És ki kell jelentenem azt is, nogj
Schmidt ur jelen cikkében foglalt gya“u k8votkez- 
tározottan visszautasítom és a nóta» m°s di-
hető válaszaira nem reflektálok. Amennyiben 
azok tartalmuknál fogva esetleg ^‘f^^^telt ma- 
tenék, úgy kééytelen leszek mog eh ő elégte^ ^ 
gamnak szerezni. A cikkében nmlitott iroD,
eljárást pedig a legnagyobb megnyugvással 

Debrecen, 1006. szeptember Jb.
Szendrő

zongora és .hangszerk

séget a
E rovat alatt közlőitekért nem valUí^ete^,



SEIDL»! TZ-PORSEIDL»! TZ-POR
yS^tiSí'

lapdárusitók
e@r jó jövedelemmel Tfca

fölvétetnek a
„Debreceni Újság“ kiadóhivatalában,

Főtér, Lamprecht-palotában. 8617

Igen «Pie«*
felvétetnek

a „Színházi Újság“ számára
a „Debreceni Újság“ kiadóhivatalban 

Főtér, Lamprecht-palota. 8647
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Piac-utca 61. szám alatt
a félemeleten két szoba, előszoba és mel­
lékhelyiségeivel gargon lakásnak vagy 
irodának Nov. l-től kiadó. Ugyanott egy 
fiatal gyermektelen házaspár okt, 1-ere 

házmesternek felvétetik. 8648

LÁSZLÓ ZSIGMOSD
Állatorvos

RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ UTCA 30. SZ.

fiz o. magy. 1. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-ut 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 8655

törlesztési kelcsőnügyekben
díjmentes iittetoaziíásss! és tanácsosai szolgál,

Váiasaefcéiyeg csatolandó.

RITE! ALKALOM!
Csak rövid ideig tart

Verseny áríiljáz
a Bika kávéházzal szemben,

Szepfember 301 feloszlik
Az összes meglevő árak: Karto­
nok, Barhetek, Szövetek, női és 
úri fohérnemüeli stb, — Leszálitott 

áron eladatnak.

■ ■ ■ ■ El

a legkedvezőbb feltételek mellett fo- 
_ ' lyósit a

Központi
mint szSvetkeeet

BEBREGEH, Piac-ita 65. szám alatt.
Egy törzsbetét 60 fillér. Minden törzs- 

betét 100 korona hitelre jogosít.
•légy éves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesz­
tésre.

Szegedi paprika kűlönlegességaK.
«89

Értesítem a t. vevőközönséget, hogy üz­
letemet az Aszódi Mór rövidáru nagy-

kereskedő volt üzlethelyisége hozzácsato­
lásával tetemesen meguagyobbitottam. Ki­
váló jó minőségű kawéfajokból nagy 
raktárt tartok s a kávé eladásra egy kü­
lön helyiséget rendeztem be. Ennek meg­
tekintésére felhívom a t. vevőközönség

figyelmét.

Undenfeld J. Jenó
Városház- és Rózsa-utca sarok. 

Előnyös feltételek. Be és kivitel.

Mintákkal kívánatra ingyen és bérmentva szolgáink

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Mell A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-táto Seidlite-perok tartós gyógyhatása
a legmakacsabb gyomor- és aítestbántalmak, gyo- 
moi görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, ináj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ara 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fényűiéinek.
M ©LL,-n lé

Csak akkor valódi „ _ „ molvs .
Lia mindegyik iiveg Moll $
Á. védjegyét tünteti feL j 1 0*1^.
„A. MOLL“ feliratú óno- j_j
zattal van zárva. A Moll- fs itlljSwÍL
féle sós-borszesz nevező- J/$Ü!0&
tesen mint fájdalomesil- 
lapító bedörzsölési szer 
köezvény, csuz és meg- 
hülés egyéb következmé- BSaggT ——»/ 
nyernél legiesceretesebb HL- Z «■/ " E

népszor. I »$" * * ■*
Egy ónozott oredetl üveg ára I kor, 90 fill.

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek éa hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttok részére. Ara darabon­

tot 40 fül. Öt darab 1 kor 80 fl!L 
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ véd­

jegyével van ellátva.
FSssétktildée:

MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir udvari szállító által.

Becs Tuchlaubeia 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvót mel­

lett teljesittetneb.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Donogán és Somossy
Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye és 
szőnyegáruházában

raktárra érkeztek az

Ssildivat
gyönyörű újdonságai,
Szövetek, Bioits flaixellek, 

Selymek. Felezek.
üür Óriási választék! *1*

A legújabb
Cbioé-Selyen>-Öv§k 

Bőr- és 6únjn)i-ÖVgk 
CSipke-Ecbarpok

Szíriáé 7,1 'Sálak
és

Plaid sálak
i>agy/ála5ztékbai) kaphatók

BoSzijay J. Tsa
diVatárúbázábao

Debrecen Kossútb-e. 5.
legjobb b&jnsModrd » hitéé áebroosai

iVIS“ bajuszpedrő.

Vm Mfri, JM tm«hq|i i rtttil i Mjuzt,
S3 I dobozt ás-e 40 fillér, aSE

Kéabtj« e főrskttre.
MIHALOVITS JENŐ

gyógyenertAr»
a tAbímhAssai smumnt
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VÜ-, u „Aj,r 4C tüiér. minden további sídV tflj, T^toeabb hettikkai nyomtatott szó 
— * 4 krajcár, £ BUézv-— ——
Lntlkeai taéatosééisehra peeteeaa töv 
gátiunk, ki a szkkséjea pestibelyet »•* 

küldetik.
e Apró hirdetések előre fizetendők, i

Ajánlat.
PKNZKÖLC80NT földbirtokra, házakra, szőlőre 

isen kedvező feltételek mellett 2 3 nap alatt 
folyósíthat, esetleg személy hitelt is aery
bankirodája, Piac-utca 79. _________

HÁKltíNYAKÖTÖ IPAR VÁLLALAT. Haris- 
,; ,-ák kötése és fejelése ielvállaltatik Benya s 
Emiinél Debrecen, Tisza palota. h72b

SEGÉD, he yben__ fűszer és
elésbe alkalmazást nyel. — 
talban.

ASZ

csemege koresk -
Cím a kiadóuiva- 

9 38

ieil-lakk
a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i 1-Fle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Kei 1-féle fehér „Glasur“ fenyraaz 90 fi jér.
Kei 1-féle arany fénymáz képkereteknek 40 filler.
Kei 1-féle szalmakalap-festók minden színben.

Mindenkor kaphatók :
KOMTSEK GÉSA cégnél Debrecen.

SZT ULOS uj munkákat, javításokat legolcsób­
bat elvállalom. Kostya József, Hatvan-u. 3.

HASZNÁLT és uj hordók Péterfia 76. sz. kap­
hatók. Telefon sz^ 43.____________________

xiLblj .LbÖEN szép Blous újdonságok érkeznek 
naponta Marton Gyula divat üzletében, Piac­
utca 9. sz. Négy választék Mosó flanel és
Barehetekbem___ ___ ________________

hXsZCÍNBKRBEADÍ5 BÍRTOK. A Szepesen 19 
uv ilas tanyaépületekkel ellátott földbirtok 
1906. október 1-től kezdve haszonbérbe a ó. 
Értekezhetni dr. Márton Kálmán ügyvédnél 
Piac-utca 44. _______ _____________8ddi3_

KÉT egymásba nyíló különbvjáratu bútorozott 
__v. f * í-; „ .4a tr>it,7Äc! 11 9145’ szoba kiadó, Eötvös 11.

§6 fillér 1 kiló csemege szőlő,
6. sz., vassátorban.

________ 9145
Simonffy-utca

91,4

a legtökéletesebb 
s szabadalmazott

OÍbÖBÖ jó lakás, 2 szobn, téli és uyárt veren- 
,iával, előszoba, konyha, kamura és füruőszoba 
■ M0a olcsón nevember 1-étől kiadó. Arany 
“ános-utca végén, Blaskovits ipartelepen. 9143

HASZNÁLT bútorokat vesz és elad Kónya .Jó­
zsef asztalos, Pacsirta-u. 8 sz. 9084.

ICeresl©!*

KIÉ PÁHOLY, alsó vagy felső, hetenként egy- 
:---,ri előadásit! kerestetik. Cim a kiadóba .

9i34
KÉRÉSEK szénát megvételre, bármily mennyi

BOEeS3J|"tO
felső nyomással három áttétellel, acélgerenda szerkezet, legmagasabb 
nvomó képesség A törköly egy darabban kiemelheti A must vasrészekkel n®m 
énmkezikf ezáltal a bor megfeketedése kizárva. Könnyű kezeles, kev^munka- 
erővel. S3r
Szőlőssel! borászati és pincészet! cikkektől va'amint vadászfegyw- 
rskről és vadászati íeiszere.éseáről képes árlap ingyen és bermemve.

TÓTH GYULA
vasnagykereskedő Debreoen, Plao-otca.

sógbeu. 
kiadóban.

Ügynökök kizárva. — Bővebbet a
9129

UJ BORT bár mily mennyiségben megvéie.ra 
' 1 ,.n . Ügynökök kizárva. — Bővebbet a

Mmlóuam - .. 9127
HELY IVABUT részvényt — 5 drlot — keresek 

uieyvételrö. Idkli, Pótorfia-u. i0. sz. Azonnali 
I Kábítás. ___________ 9125

JÓ HÁZBÓL \ ló ügyes fiú tanulónak felvéte­
tik. Komlóssy Lajos üzletében.________ 9065

KI~Ííüöíundá iéuykvpező gépemet kerékpárral e- 
CBorélni. Vígkedvű Mikály-u. 11. 7489

ÉGY-HASZNÁLT olcsó tejezálíitásra alkalmas 
egvfogam kocsit keres megvételre, Lukács, 
Arany Jáaos-u. 50. ____  ÁJ 135

ÜicTltŰ’.n megvételre keresek. Cim Tamár-utoa
Varga,

ÜGYES szobalány október 1-én kerestetik. Cim 
a kiadóhivatalban. 914«

Eladás«
KEVESET használt ajtó fél, lakás átalakítás 

miatt eladó. Cim a kiadóban._____ 9113
KÉBKS-U. 16. ez. ház eladó. Értekezhetni Bol­

dogkert II. járás 99. sz.  9098
líIZHÉLYÉKr’sSíőiöldek legolcsóbb árban, 

igen kedvező fizetési feltételek mellett kapha­
tok. Bővebbet Geréby Pálnál Deák Terenc-u- 
13. sz. 8727

Óvakodjunk
a mesterségesen szénsavval telített ásványvizek

használatától és

igy(sok természetes

Bifeszadi vizet
amely orvosi vélemények szerint több­
féle bajok bantalmalnál ajánlva van.

paar KAPHATÓ MINDENÜTT.
Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld a

giifCTiMi gyégyfüröő és ásványvíz források igazgatósága.

te

Nvoma'mt a korlort.ógépen a Deorcoeni Újság nyomdájában. (Tulajdonos: Than Gyula.)


